

让放心种子长出“好品蔬菜”

莱芜区方下街道首届“种蔬节”开幕



莱芜区方下街道首届“种蔬节”在方下集市广场盛大开幕。

记者 元玉飞 实习记者 陈烁

6月6日正值芒种节气，莱芜区方下街道首届“种蔬节”在方下集市广场盛大开幕，这是莱芜区举办的第一个以“种子、蔬菜”为主题的节会。

节会以“‘种’在方下 ‘蔬’香未来”为主题，旨在以节会友、以节招商、以节促农、以节富农，进一步提升方下种蔬产业的美誉度和市场占有率，推动方下种蔬产业迈向标准化、规模化、品牌化、产业化，让特色农业助力乡村振兴，让新型农村迈向共同富裕，让新农人的日子越来越好。

活动现场共设有30个展位，各个展位琳琅满目，新鲜果蔬、优质种子、优良种苗一应俱全。在设有种子、种苗、成品等展示观摩区，来自全区的蔬菜种植大户、种苗公司、果蔬加工企业都带着自家的拳头产品，纷纷亮相“种蔬节”。大辛庄的“三超二高”太空菜产品；五龙口食用菌种植专业合作社的食用菌；方下佳莓家庭农场种植的蓝莓、玉米等果蔬和农作物……独具浓郁莱芜地方特色的各种农产品，鲜香脆爽，别具一格，引来了不少群众品味询价，跃跃欲购。

“这几个都是我们培育的新品种。种苗以订单方式供应，除了当地各种植基地、农户外，还辐射到泰安、聊城等周边城市。”济南市莱芜区树成蔬菜育苗基地负责人亓洪骁在活动现场向大家介绍着他们培育的优质种苗。

方下街道嘶马河村党支部书记、村主任焦方良说：“这次‘种蔬节’给我们提供了一个交流种植模式、管理经验、购销对接的服务平台，让我们在家门口就分享到现代农业种植的先进技术和经验，真是太好了！”

“种蔬节”开幕式上，活动主办方推出了精彩纷呈的系列活动：为懂农业爱农村，爱学习有技术、善经营懂管理的新农人代表进行了颁奖；举行种蔬企业与农业专家、农技顾问签订技术扶持协议，与产销客商签订购销协议活动；以种蔬元素为主题举办了“种蔬”时装秀展示活动；邀请国家级非物质文化遗产“莱芜梆子”剧团现场演出古装名剧；组织全区农特优产品成果展销活动；组织观摩方下街道特色种苗基地等等。据悉，节会期间，他们还将组织开展“放心种子、好品蔬菜”评选活动以及线上“种蔬”知识有奖竞赛活动。

立足得天独厚的地理生态优势和农业资源优势，近年来，方下街道一直积极探索农业农村发展新路子，不断加快传统农业向现代农业转变。目前，方下街道有两处育苗基地，先后培育大白冬小麦良种、宝玉系列玉米杂交种，其中大白冬小麦良种已进入市级实验示范阶段，宝玉系列玉米杂交种畅销周边地市及省外并销往马来西亚。同时，还有两处规模化育苗基地，年育辣椒、茄子、甘蓝、西红柿等1.3亿株，覆盖济宁、泰安、德州、潍坊等6地市。

方下街道还是莱芜区蔬菜主产地，大棚蔬菜之乡，素有“泉城菜篮子”之称，主要以西红柿、黄瓜、茄子、食用菌等为主，西五龙口村是全市规模最大的平菇养殖基地。蔬菜产量6.7万吨，食用菌产量2.2万吨，是鲁中地区名副其实的种蔬种植批发集散地。

莱芜区方下街道党工委书记高照军表示：“‘种蔬节’的举办，给我们提供了一个难得的发展机遇，下一步，我们将借着‘种蔬节’的东风，以‘种’为媒，以‘蔬’为介，以节会为契机，把方下的种蔬产业做大做强，为打造乡村振兴齐鲁样板做出方下贡献。”

志愿者变身“清洁员”美化雪野湖

雪野街道开展环湖卫生清扫志愿服务活动

记者 元玉飞 通讯员 王丰刚

2023年6月5日是第52个“世界环境日”，当天，莱芜区雪野街道组织街道全体机关干部及雪野湖周边所有经营单位及国有企业开展主题为“建设人与自然和谐共生的现代化，雪野在行动”卫生清扫志愿服务活动，同时还针对辖区内51个村开展了人居环境综合整治百日攻坚活动。

本次志愿者队伍共分成7支小分队，分别对雪野湖周边的白色垃圾和周边村庄环境进行地毯式搜索和清理。活动现场，志愿者们身穿“志愿红”，化身“清洁员”，个个干劲十足，纷纷携带铲子、夹子、扫帚、夹子等清扫工具，在环湖周边清理枯枝、垃圾、塑料袋等，进一步美化雪野湖沿线环境，让环境更加优美，周围居民生活更加和谐。

通过本次环境卫生大扫除志愿活动，进一步改善了辖区环境卫生状况，为共同创造洁净优美舒适的生活环境奠定了良好的基础。同时，积极动员群众参与环境卫生整治行动中



志愿者分别对雪野湖周边的白色垃圾和附近村庄环境进行地毯式搜索和清理。

来，营造人人参与、人人爱护环境卫生的良好社会氛围。

雪野街道党工委委员、武装部部长刘华强表示：“今天是世界环境日，我们雪野街道组织全体机关干部和雪野湖周边的所有经营单位及国有企业对雪野湖周边白色垃圾和周边的环境进行清理，同时辖区内51个村庄开展

人居环境综合整治百日攻坚活动，通过此次活动激发社会公众关心，支持环境的理念，进一步提高居民居住环境和资源保护，全力塑造天蓝地绿，山清水秀的崭新面貌，也给来雪野旅游的游客提供一个良好的游玩环境。下一步，我们将这项工作常态化，为建设现代化新莱芜擦亮生态底色。”

通讯员 王庆勇 许锦涛

近年来，国家税务总局济南市莱芜区税务局牢牢把握新时代党的建设总要求，推动党建与业务深度融合，持续推进“当先”党建品牌建设，坚持办实事、抓融合、求实效，不断推动基层税务党建工作向优而行。

理念先行——铸魂

充分发挥党建引领作用，结合莱芜“嬴秦祖里”源远流长的历史文化，牢固树立“敢拼敢赢、合和共赢”的核心理念，将“当先”品牌理念融入日常融入工作，努力提高党员干部履职能力和党性修养。开展“解放思想、真抓实干、合和共赢走在前列”学习实践活动，局领导带头开展调查研究，通过“谈心听真言、开门纳良策”“青”诉心声青年干部座谈等活动，分层级谈心谈话400余人次，征求意见建议89条，均逐一反馈落实。举办3场次、76名青年干部参加的学习工作成果展示和素质拓展活动，营造向上向善的浓厚氛围。依托“乐学税务大讲堂”、学习兴税平台，不断提升干部业务水平。打造党建教育阵地，构建“一部一品牌”“一部一特色”的基层税务党建格局。设立“党员先锋岗”，引导党员干部时刻牢记党员“第一身份”“第一职责”，让“合和共赢”理念入脑入心。

责任当先——聚力

是否具有担当精神，是否能够忠诚履职、尽心尽责、敢于担责，是检验每一个领导干部身上是否真正体现共产党人先进性和纯洁性的重要方面。区局坚持把抓牢抓实责任作为加强党建的关键环节，扎实种好党建“责任田”。以系统思维推动党建与业务的深度融合，层层建立了党委负总责、主要领导带头抓、班子成员自觉抓、支部具体抓的责任体系，自觉把党建工作与税收重点工作同谋划、同部署、同考核。不断强化党建“责任心”。全面落实“一岗双责”制度，建立党建工作清单和台账，将责任内容细化量化到岗到人、落实到具体时间节点，持续加强思想作风建设，确保抓在日常、抓在经常。追责失职党建“责任人”。加大督导检查考核力度，逐步建立起“分级落实、层层负责、终生追责”的责任体系，让失责必问成为常态，以问责倒逼责任落实。

制度保障——夯基

坚持鲜明的问题导向和结果导向，及时总结创建经验，及时将经过实践检验的成功经验和有效做法上升为制度，建立配套的调研、创建、落实、保障、反馈等制度及实施细则。全面推进“纵合横通强党建”机制落实，用好系统和地方两个资源，凝聚条块共抓党建合力，把党的政治优势、组织优势转化为税务工作优势。上下联动更加紧密，以深入推进模范机关建设为抓手，深化“一部一品牌”建设，完善星级支部评定，进一步优化支部结构；内外贯通更加顺畅，建立健全与地方党委政府的常态化沟通机制，经常性向地方党委汇报工作，积极邀请地方党委政府参与、指导党建工作，选派业务骨干到区直部门交流学习，实现优势互补、共管共治。累计与市局处室、地方党政部门、重点税源企业开展党建共建活动27场次，在对标先进、交流学习中提升党建水平。落实“三会一课”、主题党日等制度，促进党内政治组织生活规范开展。建立奖惩分明的考核机制，将党建任务指标纳入绩效考核，完善局务会、绩效讲评会制度，对重点工作落实情况定期开展督查督办，推动重点工作质效全面提升。

发展为要——赋能

牢固树立“大党建”理念，把党建品牌创建与组织税费收入、落实税费优惠政策、优化营商环境等中心工作紧密结合，以党建品牌打造的实绩获得群众认可、彰显品牌价值。树牢“税费皆重”的理念，实施挖潜增收“十条措施”，党委委员包干负责、每月局务会集中调度，从规范税种管理，严格土地增值税清算等10方面集中发力，组织税费收入。落实退税减税降费政策，通过“鲁税通”、微信、电话等方式“一对一”宣传辅导，开通线上“云课堂”实时解答疑难问题，开展“送政策进企业”活动，确保政策红利落实落地。以厅线联动、厅所联动降低办税成本，紧紧围绕“项目突破年”，靠前服务莱芜区108个重点项目，积极落实“泉城税家”重点企业服务机制，提出开展“护航项目建设、税收服务发展”专项行动，在更好发挥税收职能作用、积极服务发展大局中不断擦亮党建品牌。

以“当先”党建品牌推动基层税务党建工作向优而行